

强化党内监督是全面从严治党重要保障

——四论学习贯彻党的十八届六中全会精神

人民日报评论员

党内监督是党的建设的重要内容,是永葆党的肌体健康的生命之源。

党的十八届六中全会审议通过《中国共产党党内监督条例》,对强化新形势下的党内监督作出顶层设计,为加强和规范党内监督提供了基本遵循。学习贯彻六中全会精神,一个极为重要的方面就是要抓好条例的贯彻执行,使其成为规范各级党组织和广大党员、干部行为的硬约束。

长期以来,党中央高度重视党内监督,采取了有力措施,取得了显著成

绩。同时,不愿监督、不敢监督、抵制监督等现象也在党内不同程度存在。一些同志监督下级怕丢“选票”,监督同级怕伤“和气”,监督上级怕穿“小鞋”。党内监督缺位,必然导致党的领导弱化、党的建设缺失、全面从严治党不力。深化全面从严治党,必须从根本上解决主体责任缺失、监督责任缺位、管党治党宽松软的问题,把强化党内监督作为党的建设的重要基础性工程,使监督的制度优势充分释放出来。

强化党内监督,是推进全面从严治党的重要保障。党的执政地位,决定了党内监督在党和国家各种监督形式中是最基本的、第一位的,只有以党内监督带动其他监督、完善监督体系,才能为全面从严治政提供有力制度保障。现在,我们党不断完善党内监督体系,目的就是形成科学管用的防错纠错机制,既使已经发生的突出问题和问题得到更加深入的解决,又有效防范新的矛盾和问题滋生蔓延、有效防范已经解决的矛盾和问

题反弹复发。这次全会通过的党内监督条例,正是规范当前和今后一个时期党内监督的基本法规。全党同志必须深刻领会六中全会精神,不断增强向体内病灶开刀的自觉性,使积极开展监督、主动接受监督成为全党的自觉行动。

“治乱存亡,其始若秋毫,察其秋毫则大物不过矣。”党内监督没有禁区、没有例外,是全党的任务,必须全党一起动手。在监督体系上,建立健全党中央统一领导、党委(党组)全面监督、纪律检查机关

专责监督、党的工作部门职能监督、党的基层组织日常监督、党员民主监督的党内监督体系。在形成监督合力上,坚持党内监督同有关国家机关监督、民主党派监督、群众监督、舆论监督等相结合。在监督重点上,以党的领导机关和领导干部特别是主要领导干部为重点对象。在监督任务和内容上,确保党章党规党纪在全党有效执行,维护党中央集中统一领导,维护党的团结统一。这样,我们就能织密监督制度之网,有效解决

和防范党内存在的突出矛盾和问题,有效化解党面临的重大挑战和危险。

早在延安时期,我们党就提出跳出“历史周期律”的课题。新的历史起点上,紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,全面落实党内监督责任,坚定不移推进全面从严治党,不断增强党在长期执政条件下自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力,我们就一定能从容应对风险挑战,团结带领全国各族人民在新长征路上不断夺取新胜利。

蔡奇任北京市副市长、代理市长

北京市第十四届人大常委会第三十次会议10月31日决定,接受王安顺因工作变动辞去北京市人民政府市长职务的请求,任命蔡奇为北京市人民政府

副市长、代理市长。蔡奇,福建尤溪人,1955年12月出生于福建永安,曾担任过福建省三明市市长,浙江省衢州市市长、市委书记,台州市委书记,2007年4

月后,任杭州市市长,浙江省委常委、组织部部长,常务副省长,中央国家安全委员会办公室副主任,2015年4月任常务副主任(正部长级)。据新华社

我省拟提拔任用115名干部 涉及宁波县市区领导10人

昨日,省委组织部发布《浙江省拟提拔任用省管领导干部任前公示通告》,将拟提拔任用或拟转新的重要岗位任职的陈瑾等115名同志予以公示,征求广大干部、群众的意见,其中涉及宁波县市区领导10人。

褚孟彤,现任宁波市环境保护局局长、党组书记,拟提名为宁波市海曙区区长候选人。

林雅莲,现任中共宁波市委组织部副部长(兼),市人力资源和社会保障局、党委书记,

拟任中共宁波市镇海区委书记。

高浩孟,现任中共奉化市委副书记、市长(副厅级),拟任中共宁波市奉化区委书记。

张文斌,现任中共宁波市纪委副书记,拟提名为宁波市奉化区区长候选人。

奚明,现任中共余姚市委副书记、市长,拟任中共余姚市委书记。

潘银浩,现任中共余姚市委常委、常务副市长,拟提名为余姚市市长候选人。

高庆丰,现任宁波市

人民政府副秘书长,办公厅主任、党组副书记,市政府研究室主任(兼),拟任中共慈溪市委书记。

项敏,现任宁波市安全生产监督管理局局长、党组书记,拟提名为慈溪市市长候选人。

杨勇,现任中共宁海县委副书记、县长(副厅级),拟任中共宁海县委书记。

林坚,现任中共宁海县委副书记、政法委书记,拟提名为宁海县县长候选人。

记者 房伟

被玩坏了! 5英镑塑料钞或被拒收



英国新版5英镑塑料钞被英格兰银行标榜为“史上最坚韧钞票”后,激起民众“虐钞”热潮。手法可谓五花八门:用牙咬、拿熨斗烫、当唱针播音器,甚至扔进洗衣机甩干。对于这款“坚不可摧”的钞票,英国商販直呼“不收”,理由是钞票“被玩坏了”。

英国《镜报》10月29日报道,英格兰银行上月发布的5英镑塑料钞因其抗污、防水、防伪、不易破损等特性,被行长马克·卡尼

誉为“更干净、更坚韧、更安全”的钞票。它的使用寿命至少相当于纸币的2.5倍,约为5年。

不过,商販认为,央行的大肆宣传起了反效果,导致塑料钞在民众“虐钞热”中受损。伦敦西南部贝克斯利区的报摊主阿米特·帕特尔说,他已经拒收了一张被啃掉一角的5英镑塑料钞。一名男性还向他讲述自己曾将塑料钞浸泡在红酒里以测试是否能染色。

来自全国报章零售业协会的保罗·巴克斯特说:“我们听说有人把钞票混进衣物洗涤,尝试撕毁钞票或者让孩子这么做。”打印店老板斯图尔特·麦克莱恩发现,塑料钞票上的“英格兰”字样竟然可以被橡皮擦掉。

对于民众的各种玩法,英格兰银行官员有点“不高兴”。这家英国中央银行的一名发言人说:“不希望人们把新版5英镑钞票当成玩具。”据新华社

中国启动高铁“金钟罩”技术研发攻关

中车株洲研究所旗下中车时代电气将领衔研发被誉为高铁“金钟罩”技术的

轨道交通安全保障技术项目

通过研发安装更多高精度的传感器 大幅提升对车辆、自然环境以及轨道线路三方面的监测能力

将实现让高铁列车等轨道交通运营安全预警完备率提升30%、因技术原因导致的轨道交通运营安全事故率降低50%等目标

当前中国高铁列车已经装了数千个传感器,未来需要监测更多的数据,因此需要增加三分之一或一半以上的传感器

气候变化不控制 西班牙南部变沙漠?

欧洲研究人员警告,如果现在的温室气体排放速度得不到控制,西班牙南部在本世纪结束时将变成一片沙漠。英国《卫报》近日报道,最新一期《科学》杂志发表的法国研究人员研究成果显示,除非进行大幅度减排,否则地中海生态系统将出现过去1万年来不曾有过的巨大变化。

研究人员假设未来温室气体排放的4种不同变化趋势,最坏情况为不采

取任何措施,最好的情况是将升温控制在《巴黎协定》设定的1.5摄氏度努力目标内,以此研究对地中海盆地植被的影响。

研究发现,如果按照最坏情况发展,到2100年,全球升温将超过5摄氏度,西班牙南部和西里岛将被沙漠覆盖。

即使排放控制在各国在《巴黎协定》之前承诺的水平,欧洲南部也将经历“严重”沙漠化,这一地区的生态系统将经历1

万多年前开始的全新世时期以来最大的变化。

报告主要作者、法国艾克斯-马赛大学的若埃尔·吉奥说:“地中海对气候变化非常敏感,可能比世界上其他地区更为敏感。”

吉奥表示,尽管他的研究并没有模拟升温对橄榄等地中海地区主要作物的影响,但其他的研究已经表明,气候变化对这些作物的生长有害。

据新华社